Examen Matematicas ~TEMA 7. Limites y Continuidad

NOMBRE: NOTA

(3 ptos.) EJERCICIO I

a) Enuncie ol feomme dv Bolzana.
b) Demuesire que alguna de Ias raices del polinomio Pls) =+ — 8z ~ 1 e« negativa.

¢) Demuaestre que £(x) tienc también alguna raiz positiva,

(1 pto.) EJERCICIO 2

Demuestra que la ecuacion e* = —2x* + 2 tiene alguna solucton real.

(1 ptos.) EJERCICIO 3

Una funcion f(x) estd dada por la expresion f(x) - X_ifﬂ”;i si
25" —5%x -3

x = 3. ¢Cual debe ser el valor de f(3) para que la funcién sea conli-
nua en ese punto?

¢Quedaria algln otro punte de discontinuicad? éDe qué tipo?

(2 ptos.) EJERCICIO 4

3 ¥
' X =1 strx<i
Calcula écvs valores de ay b pam que fa luncidn fx) = ;lax+ bsitg<x<L3
Sea continudg en fodo R, Represéntaia. i~2 six>3

(3 ptos.) EJERCICIO §

Caleala jos siaulonies Fmites:
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s Examen Matematicas ~-TEMA 7, 8 y 9. Continuidad y Derivabilidad
NOMBRE:

B 02 NOTA

Examen E2

(3 ptos.) EJERCICIO I

a) Enuncie el teorema de Bolzano.

b) Utilizando el tecorema de Bolzano, encuentre un intervalo de la recta real en el que

la funcién polinémica p(z) = 323 — 2 + 1 tenga alguna raiz.

¢) Utilizando el tecorema de Bolzano, demuestre que las graficas de las funciones
f(z) =¢®+In(1+2%) y g(z) = c* + 1 se cortan en algin punto.

(1 pto.) EJERCICIO 2

Enuncia la regla de L’Hépital y calcula el limite

. 1~ cos(2mz)
B ey

(1 ptos.) EJERCICIO 3

Determinar una recta tangente a la parabola y = 2 ~ 22 que sea paralela a la

recta de ecuacidén 2z + y = 4.

(2 ptos.) EJERCICIO 4

Se desea construir un paralelepipedo rectangular de 9 litros de volumen y
tal que un lado de la base sea doble que el otro. Determinar las longitudes

de sus lados para que el area total de sus 6 caras sea minima.

(3 ptos.) EJERCICIO 5

a) Estudie los extremos relativos y los puntos de inflexion de la funcién f(z) = In (1 + 22).

b) Estudie si la recta » de ecuaciéon y = —2 — 1 4+ In 2 es tangente a la grafica de

f(z) = (1 + 2?) en algiin punto de inflexién de f(z).
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RS st Examen Matematicas — DERIVADAS NOTA
NOMBRE:

BC2

Examende

DERIVADAS

(8 ptos.) Calcula la derivada de las siguientes funciones:

1y f{x)=x"-Inx
X +x
2x—1

3) f(x) = (x? —senx) )

2 glx)=

) f(x) = arctg(l — e**)

5) y=.Jcosx—senx

x—3
6) =]
4 n[x»f»?;]

7 y=(x"+3x)-e

—2x+1

8 y=(x—x|

(2 ptos.) Calcula la derivada de la siguiente funcién implicita en el punto de abscisa x =0

9) 2e¥ — e¥sen(y) = 1 _ x
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Recliparacion Examen Matematicas ~-TEMA 7, 8, 9 y 10: Continuidad y Derivabilidad

P s NOMBRE: NOTA

BC2

(2 ptos.) EJERCICIO 1

Considere la funcion dada por
g si x<0
X) = ;
1) {a-}-bsmx si x>0

Determine los valores de los parametros « y b para los cuales la funcion f(x)
es continua y derivable en x = 0.

(2 ptos.) EJERCICIO 2

De entre todos los tridngulos rectangulos cuya hipotenusa mide 4 metros, determine las
dimensiones de aquel cuya érea es maxima. ;Cual es el valor de dicha area maxima?

(4 ptos.) EJERCICIO 3

=
X4 2x
a) Calcule los extremos relativos (méximos y minimos) de f(x) = ———,

e.\.’ ’
b) Calcule sus asintotas.

¢) Realice un esbozo de la grafica de la funcion.

1 1
d) Calcule lim (__ -
=0 \x  ev—1

(2 ptos.) EJERCICIO 4

Considere la funcion f(x) = xV/ 18 — x=

a) Calcule la derivada de f(x) y determine sus puntos criticos.

b) Justifique si tiene alglin maximo o minimo a través del estudio de su crecimiento.
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Examen Matematicas -TEMAS 7, 8 y 9. Continuidad y Derivadas

1 NOMBRE: NOTA

R S R BN, A R R R N T

(2 ptos) EJERCICIO ]

Determina los vaiores de a y b para los cuales la funcion f(x) definida como
sigue es continua v derivableen x =0

Flipy o { £ s ox<d
%27 Va+hsiny s vzl
(2 ptos)EJERCICIO 2

a) Enuncia el teorema de Rolle.

b) Prueba que la funcion f(x) = x* — 2x* + x + 3 tiene al menos un extremo
relativo en el intervalo [0, 1]

(2 ptos) EJERCILIO 3 R L S S e § TR
a lim

B3

2n

Calcula los siguientes limites:

. 35 { 7 7 :
- R ETAE OB R TG i

& L8

(2 ptos) EJERCICIO 4

Calcula los extremos relativos (maximos y minimos) y los intervalos de
crecimiento de la funcion:

s x? + 2x

) = Tox

(2 plas.} EJERCICIQ 5

Se considera €l tnangulo 1sésceles de ia figura, cuya base de 12 cm es el lado
desigual y cuya altura sobre ese lado es de 5 cm. Se quiere determinar un
punto A situado sobre la altura a una distancia x de la base, de manera que la
suma de las distancias del punto A a los tres vértices del triangulo sea minima,
. qué valor debe tener x7?
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Examen Matematicas - Recuperaciéon 12 Evaluacion

(2 ptos.) EJERCICIO 1

a) Determina los valores de a y b para los cuales la funcién f(x) es continua.

x? six <0
fGE)=ga+bx si0<x<1
1 six>1

b) (Se puede aplicar el terorema de Rolle en el intervalo [-1, 3] paraa=b =17

(2 ptos.) EJERCICIO 2

EI coste de producir x unidades de un determinado producto viene dado por la siguiente
expresion C(x) = x> —300x + 100 y el precio de venta de una unidad por V(x)=1000 — x.
¢Cuantas unidades se deben vender para que el beneficio sea maximo?

(2 ptos.) EJERCICIO 3
: B s ;s o AAEOER
Enuncia la regla de L’Hdpital y calcula el siguiente limite: l[im =
x—0 (e¥-1)2

(4 ptos.) EJERCICIO 4

x2-2

Sea la funcion f(x) = 3
a) Hallas las ecuaciones de sus asintotas
b) Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento

c) Halla la ecuacion de la recta normal en el punto de abscisax =1

d) Esboza la grafica de f(x)
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Examen Matematicas —-TEMAS 7 y 8. Continuidad y Derivabilidad
= Y74 ST NOMBRE: NOTA

12 Evaluacion

Bloque Estandares de aprendizaje evaluables Ejercicios Peso Consecucién
B3-1.1 | Estudio de la continuidad y la derivabilidad de una funcién. 1 30%
B3-1.2 | Derivadas y teoremas asociados 2,3,4y5 40%
B3-2.1 | Uso de la regla de L'Hopital 6y7 30%
(3 ptos.) EJERCICIO 1

Considere la funcién definida a partir de los parametros a, § € R:

3

1) j'.-r —3r4a siz<0
)
"L“a;g—l—_ir—i-.ﬂ—:—] siz >0

a) Obtenga la relacion que debe haber entre a y g para que f sea continua en » =0,

b) Calcule a ¥ 3 para que [ sea derivable en a2 = (.

c) Para los valores a y 3 obtenidos en ¢l apartado (b), jes f' derivable en = = 07

Razone la respuesta.

(1 pto.) EJERCICIO 2
Calcule, y simplifigne en lo posible, la derivada de la funcién

l—cosa
) = In . o
f(x) (1+cos:r)' O<oe<n

(1 pto.) EJERCICIO 3
Estudie si la recta » de ecuaciéon y = 4o — 2 es tangente a la gréafica de la
funcién f(z) = 2%+ 2? — 24 1 en alguno de sus puntos.

(1 pto.) EJERCICIO 4
Enunciar el teorema de Bolzano y usarle para probar que la ecuacién = = cos =

tiene solucién positiva,

(1 pto.) EJERCICIO 5

Aplique el teorema de DBolzano para probar que la ecuacién e® = —20° + 2 tie-

ne soluciones.

(2 ptos.) EJERCICIO 6

Calcula el siguiente limite:

. et —1)?
Imp —————
r—0 ¢*” —1

(1 pto.) EJERCICIO 7
Indica, razonadamente, el valor que debe tomar a para que la signiente funcién
sea continua:
a si o x=0
1% In (2% + 1)
i

si a0
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Examen Matematicas -TEMAS 7 y 8. Continuidad y Derivabilidad
B2Bio e NOTA

4® Evaluacion

Blogue Estandares de aprendizaje evaluables Ejercicios Peso Consecucion
B3-1.1 | Estudio de [a continuidad y [a derivabilidad de una funcién. 1 30%
B3-1.2 | Derivadas y teoremas asociados 2,3,4y5 40%
B3-2.1 | Uso de la regla de L'Hépital By7 30%
3 ptos.)EJERCICIO 1
Determing ef valor de 108 paran wetros a v D pam que sea continua v e
o 5
io R i 133 jax” — X o A
' L - 2ax si x>1
— , seivals l i 5

(1 pto.) EJERCICIO 2
Caleule la derivada de la funciéon

[
j\
A

Fo| &

flzi=1n {(‘0&«2 e}, —

(1 pto.) EJERCICIO 3
Determinar una recta tangente a la parébola y =2— ? que seca paralela a la

veera de couacion J» 4+ a = b

(1 pto,) EJERCICIO 4
Enunciar el teorema de Bolzano ¥ determinar i el polinomio 2 — i» — 1 tiene

alguna raiz real negativa.

(1 pto.) EJERCICIO 5

Demuestra que la ecuacion e* = —2x? + 2 tiene alguna solucion real.
(2 ptos.) EJERCICIO 6
Calenla
R
T
—r S0

(1 pto.) EJERCICIO 7
Diga, razonadamente. el valor que debe tomar ¢ para que la sigruiente funcion =ca

continua:
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Examen Matematicas ~-TEMAS 7, 8 y 9 Continuidad y Derivadas
=4 - ][« 3 NOMBRE: NOTA

12 Evaluacion

Blogue Estdndares de aprendizaje evaluables Ejercicios Peso Consecucién
B3-1.1 | Estudio de la continuidad y la derivabilidad de una funcidn. 1 20%
B3-1.2 | Derivadas y teoremas asociados 2y3 20%
B3-2.1 | Aplicaciones de las derivadas: L'Hopital, Tangentes, Crecimiento, Curvatura, ... 4,5y6 30%
B3-2.2 | Plantea problemas de optimizacion 7y8 30%

(@ ptos.) EJERCICIO 1
. 2
Una funcion f(x) esta dada por la expresion f(x) = X —2x-3
2x* —5x — 3

x = 3. ¢Cual debe ser el valor de f(3) para que la funcion sea conti-
nua en ese punto?
¢Quedaria algun otro punto de discontinuidad? ¢De qué tipo?

(1 pto.) EJERCICIO 2

bx—x* six<?2
Halla los valores de a y de b para que la funcion f(x)=1{ 4 )
— Six>2

¥

cumpla las hipdtesis del teorema de Rolle en el intervalo [a, 4] y de-
termina el valor que verifica la tesis del teorema.

(1 pto.) EJERCICIO 3

; ; " X2 +3x+5
¢Es eplicable el teorema dz Bolzano a la funcion f(x) = ——"2 T =

X = x 7
en [2, 4]7 Jusiifica la respuesta. éSe puede asegurar que Ja funcion
corta zl eje de abscisas en algln punto o, por el contrario, que no lo
corta en ningdn punta?

(1 pto.) EJERCICIO 4

Obten la pendiente de la recta tangente a la grafica de la funcion
f(x) = 2x* — 3x en el punto de abscisa x = 2. ¢Cuél es la ecuacion

de la tangente?

(1 pto.) EJERCICIO 5
La funcion f(x) = x* + bx® + cx + 4 tiene un minimo relativo en el
punto (2, 0). Determina los coeficientes b y ¢ y estudia su monotonia.

(1 pto.) EJERCICIO 6

Calcula el diferencial de la funcion y = f(x) = 3x —2enx=09
para un incremento de la variable Ax = 0,2.

(Z ptos. ) EJERCICIO 7
Se tiene un tridngulo rectangulo de hipotenusa 12 cm que, al girar al-
rededor de uno de sus catetos, genera un cono. Determina las di-
mensiones del triangulo que genera el cono de volumen maximo y el

valor de dicho volumen.

(1 pto.) EJERCICIO 8 ]
Calcula el valor maximo que toma la funcién f(ix) =x" -3 x + 1 en

el intervalo cerrado [— 2, 3]. ;Qué teorema asegura su existencia?
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Examen Matemaéticas ~TEMAS 7, 8 y 9 Continuidad y Derivadas
NOMBRE: NOTA

Esmndares de aprendtzaje evaluab!es Ejexvcicios Peso Consecucion

B3-1.1 | Eshudio de la comiruidad Y la derivabilidad de una funcidn, 1 20%
B3-12 | Derivadas y tearernas asociados . 2y3 20%
B3-21 | Aplicaciones de las detivadas: L’H6pital, Taigentes, Crecimiento, Curvatura, ... 4,5y6 30%
B3-2.2 | Plantea problemas de opllmlzaca}n - 30%

FRN G bt B 0 I R R ISR R O
(2 ptos) EIERCICIO 1

X -1 8 ¥t
Calcula los valores de a y b para que le funcion () = {ax+bsi 1< x <3
sea continua en fodo R. Represéntala. -z st x>3

(1 pto.) EJERCICIO 2

i tnx si x< -2

Cix Em s x> -2

a} Determina m y n para que se cumclan las hipdtesis del teorema del
valor medio en el intervaio [—4, 2

B2} Halla los puntos de! intervalo cuya existencia garantiza el teorema.

Se considera la funcién f{x)

(1 plo.) EJERCICIO 3

Jusitics que la ecuacion x* + ¥ — 5 = 0 tiene a renns una solucién
en el intervalo {1, 2. Calcula con un error menor que 0.1 la sclucién
de la ecuacion anterior,

(1 pto.) EJERCICIO 4
Heia la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcidn

.‘

flx) =

B

en el punto ue abscica & = 0 iEn qué surto corta esta

X+
rccta al sjg X7

(1 pto.) EJERCICIO 5 o i
Dctermina los intervalos de ciecimiento de I funcion 1= @7, e

(1 pto.) EJERCICIO 6
Teniendo en cuenta que 3343 ~ 7, calcula, aproximando mediante la
diferencial, el valor de /345,

2 ptos.) EJERCICIO 7
Se quier2 constivir un depdsiic de 8 m de capacidad con forma de
prisma de base cuadrada y sm lapa. € maleral que se uliliza para la
base cuesta 15 € el m* miontras que el Jue se uhiliza para ias paredles
cuesia 12 € el m~. Determuna las dimensiones del depdsito que hay
Gue hacer pam gue su coste de construccicn sea minimo.

(1 pto.) EJERCICIO 8
Determine el punto (r.y; de la pardbola y = 2 en ol que la smna -+ y aleanza su

minine valor,
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Examen Matematicas — Recuperacién 12 Evaluacién
B 2 F i S NOMBRE: NOTA

RECUP 12 Eval.

Bloque Estandares de aprendizaje evaluables Ejercicios Peso Consecucién
B3-1.1 | Estudio de la continuidad y la derivabilidad de una funcion. 1b 30%
B3-2.1 | Aplicaciones de las derivadas: L'Hdpital, Tangentes, Crecimiento, Curvatura, ... 1a, 2b 40%
B3-2.2 | Plantea ﬁblemas de oatimizac‘ién Za 30%

(5 ptos.) EJERCICIO 1

a)| @puntos) |Calcula razonadamente el siguniente limite: lim -1- — —-—-1—— .
r—0+ \ T  sen(2z)
b)| @ puntos) Dada la funcién
=1 si oz<1
f(£) =4 -2 8§, I<x<?

In{z—1) st x>2

donde In es el logaritmo neperiano, estudia la continuidad de la funcién f(z)enz=1yvenz = 2.
y clasifica el tipo de discontinuidad si las hubiera.

(5 ptos.) EJERCICIO 2
a) | (puntos) Calcula las dimensiones de una caja de base cuadrada (prisma cuadrangular) sin

tapa superior y con un volumen de 108 dm® para que la superficie total de la caja (formada por
las caras laterales y la base) sea minima.

b) | @puntos) |Calcula la ecnacién de la recta tangente a la grafica de la funcién f(z) =22 +2 -1
en el punto de abscisa = 1.

Examen Matematicas — Recuperacién 12 Evaluacién
B2Bio e NOTA

RECUP 12 Eval.

Blogue Estandares de aprendizaje evaluables Ejercicios Peso Consecucion
B3-1.1 | Estudio de la continuidad y la derivabilidad de una funcién. 1 20%
B3-1.2 | Derivadas y teoremas asociados 2a 20%
B3-2.1 | Aplicaciones de las derivadas: L'Hépital, Tangentes, Crecimiento, Curvatura, ... 1.2 30%
B3-2.2 | Plantea problemas de optimizacion 2by 2c 30%
(5 ptos.) EJERCICIO 1

—dr4+4 sir<e

1. Se considcra la funcién f(r) = { = s

a) ;Para qué valor de ¢ la funcién f(x) es continua en r = ¢#| (1 punto)

b) Para ¢ = 2, representa grdaficamente la funcidn f.| (1 punto)

2. Una funcidn f{x) = x*+ ar? - br+c tiene un mdzrimo en x = =1 y un punte de inflerién en el punto (1.—9). Con estos
detos. halla razonadamente los valores de los pardmetros o.b y c. (3 puntos)
(5 ptos.) EJERCICIO 2

Las batellas de ugua vendidas por un hipermercady (que abre de 10 de To monane e 4 de la tarde) durante une ola de
calor viene dado por la funcidn C (1) = 20% - 2T(2 + 120t. con 1 €t < 6 sicndo £ = 1 la primera horu desde la aperturn y
t = 6 la dllima hora hasta el cierre y C(t) en cienfos de botcllas.

a) ;En que intervalos de tiempo las ventas aumentan? ;Y en cudles disminuye?| (2 puntos)

b) ;s Cudndo se produce la mdrima venta? ;Y la minima? | (2 puntos)

¢) iCudnias botellas se venden en csos dos casos? (1 punto)
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_:i‘-_jt’_'i':ﬁﬁﬁﬁiﬁﬂ-'__. Examen Matematicas —Recuperacién 12 Evaluacion: Célculo
BC2 NOTA

Estudio de la continuidad y la derivabilidad de una funcién.
Derivadas y teoremas asociados
Uso de Ia regla de L'Hdpital
Aplicaciones de las derivadas
Aplica los métodos bésicos para el calculo de primitivas de funciones.

‘pos) EJERCICIO I

Determinar el dominio de definicion de la funcion f{z) =z —n (& — 1)

@ptosy EJERCICIO 2

Representa la grafica del polinomio
flz) =227 + 322 — 02

;Cuantas raices reales negativas tiene este polinomio? ;v cuantas positivas?

@pesy EJERCICIO 3

Enpuncia la regla de L'Hopital ¥ calcula el limite

. 1 —eos{2nx)
=1 lr— 1 ,.1"

“@ptes) EJERCICIO4 = A

Con un alambre de dos metros se desea formar un enadrado ¥ un efrculo. Determinar el lado

del cuadrado y el radio del efrculo para que la suma de sus dreas sea minima.

@ pos) EJERCICIO 5
Para la funcion f{z) = 22 - %

a) Comprueba que la recta y = 0 es una asinfota horizontal en +2c.

b1 Determina los intervalos de crecimiento y deerecimiento.

s ptos) EJERCICIO EXTRA

Calenlar el valor de la siguiente integral:

[ vz — ldz

¥ - - 3 7
(puede hacerse con el cambio de variable 2= — 1 = .

. Caicular el valor de la signiente intepgral:

ne
; .1:-3 {1 55)

{puede hacerse por partes).
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Examen Matematicas ~-TEMAS 7, 8, 9 y 10. Continuidad y Derivabilidad
NOMBRE: NOTA

_ Bloque e Esténdares de aprendliaie evaluables | Ejercicios | Peso | Consecucion |

B3-1.1 Estudlo de 1a continuidad y la derivabilidad de una funcion. 1 | 20% |
B3-1.2 | Derivadas y teoremas asociados 2 | 20%
B3-2.1 | Uso de laregla de L'Hépital i 3 | 20%

B3-2.2 | Aplicaciones de las derivadas 4y5 | 40%

(2 ptos.) EJERCICIO 1

Diga, razonando la respuesta, qué valor debe tomar ¢ para que sea continua

la funcidén:

fla) =

@2ptes) EJERCICIO 2

a) Enuncie el teorema de Bolzano.
b) Demuestre que alguna de las raices del polinomio P(x) = z* — 8z — 1 es negativa.

¢) Demuestre que P(z) tiene también alguna raiz positiva.

(2 ptos.) EJERCICIO 3

Calcula el siguiente limite:
2

(e~ 1)°
r—=0 e ]

L

@ptesy) EJERCICIO 4

Determine el punto (z,y) de la parabola y = 2° en el que la suma 7+ y alcanza su
minimo valor. |

(2 ptos.) EJERCICIO 5

a) Diga cuando un punto (xg, f(zs)) es de inflexién para una funcién f(z).

b) Calcule los coeficientes @ y b del peolinomio p(x) = ar® — 3:% + bx + 1 para que su
grafica pase por el punto (1,1}, teniendo aqui un punto de inflexién.

¢) Diga,razonadamente, si en el punto (1.1} la funcién p(x) es creciente o decreciente.
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Examen de Matematicas — RECUPERACION 12 Evaluacién: FUNCIONES

Estudio de continuidad y derivabilidad. Ejercicios: 1
Derivadas y Teoremas asociados: Ejercicics: 2
Uso de la Regla de L'Hépital: Ejercicios: 3
B3-2.2 | Problemas de optimizacién: Ejercicios: 4

NOTA

Ejercicio 1

Dada la funcién f(x) = -1 , se pide:
x+1

a) Estudia su dernivabilidad.
| b) Halla la ecuacion de la recta tangente a su grafica en el punto de abscisa x= 1.

¢) Calcula sus asintotas y esboza su grafica.

Ejercicio 2
Resuelve las siguientes cuestiones:

a) En el segmento de parabola comprendido entre los puntos A=(1,1) y B=(3,0), ;existe
algun punto cuya tangente sea paralela a la cuerda? ;Como se llama el teorema utilizado?

b) Estudiar si la funcién f (x) = x — x satisface las condiciones del teorema de Rolle en el
intervalo [0, 1], en caso afirmativo calcula el valor de c.

¢) Demuestra que 2x° — 6x + 1 = 0 tiene solucion en el intervalo (0, 1).

Ejercicio 3

Enuncia la regla de L’Hdpital y aplicala para calcular Iin})[ xl 8 l) =
=—ai et ~1 x
Ejercicio 4

Queremos fabricar una caja con base cuadrada, de tal manera que la altura de la caja mas el
perimetro de la base sumen 60 cm. Determina sus dimensiones para que contenga el mayor
volumen posible.
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Examen de Matematicas - TEMA 7. 8, 9 v 10: FUNCIONES

Hlogue | - Estindares de aprendizaje evaluables | Peso | Comsecucitn | yeypy
B3-1.1 | Estudio de continuidad y derivabilidad: Ejercicios: 1 20%
R3-1.2 | Derivadas y Tecremas asociados: Ejercicios: 2 v Sh | 20%
B3-2.1 | Uso de la Regla de L' Hopital: Ejercicios: 3 2%
B3-22 | Problemas de optimizacion: Ejercicios: 4 y 5. 0%

= i B e R R s e R AR T R
NOMBRE:
TR e T S S i e e
Ejercicio I
g =€ st x<0
: - ax
Calcula el valor de a € R, a > 0, para que sea continua la funcion: f(x)= "
2x+7
st x=0
2x +1

Ejercicio 2

4
ax” +1
Dada la funcion JS(x)= -

a) Determina el valor de a para que la funcion tenga un minimo relativo en x = |

b) ¢(Se pude aplicar el teorema de Rolle en el intervalo [-1, 1]
¢) Esboza la grafica de f{x) paraa =1
Ejercicio 3

]jm_(e_:_l_)___

Caleula " 1 —cos(x)

Ejercicio 4

Halla el punto de la grafica de la funcién f{ix) = x> + 3x>+ 1 donde la recta tangente tiene
pendiente minima.

Ejercicio 5

En un cierto experimento la cantidad de agua en estado liquido C(t), medida en litros, esta
determinada en funcién del tiempo t, medido en horas, por la expresion:

Ct)=2+10t—-2¢ dondet€[l, 3]

a) ;Cudl es la cantidad maxima de agua en estado liquido y en qué instante de tiempo se
obtiene?

b} Si el experimento se prolongara en el tiempo, ;En qué momento habria menos agua? Da

la solucion con un error menor de 1 hora y explica razonadamente el proceso que has
seguido para su calculo,

= 2 puntos cada ejercicio =
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ogu standares de aprendizaje e --
B3-1.1 | Estudio de continuidad y derivahilidad: Ejercicios: 1y 2
B3-2.1 | Uso de la Regla de L'Hépital: Ejercicios: 3

B3-1.2 | Derivadas y Teoremas asociados: Ejercicios: 4y 5

| Conse

NOTA

Ejercicio 3
i

Ejercicio 4
a) Enuncia el teorema de Bolzano.
b) ¢Podemos asegurar que la graficade f(x)=x"+2x" —4corta al eje X en algun
punto del intervalo (1,2)? '

Ejercicio 5§
Calcula la derivada de las siguientes funciones en los puntos que se indica:

7T —Cos(r —x) T

a) Jre—— %y enx=—
Sen X 2

b) ¥(1+x)+cos(yx)=0: enx=0

= 2 puntos cada ejercicio=
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MATEMATICAS. BC2 1? Evaluacion. E1

Ejercicie 1
Responde a estas cuestionces sobre continuidad vy derivabilidad de forma razonada:
a) Si una funcidn es continua en un punto, jes derivable en dicho punto?  (Septiembre-96)

b) Puede ocurrir que exista lim f(x)y que la funcion f{x) no sea continua en X7 (Junio-98)
K=,

¢) Enuncia ¢l teorema de Weierstrass. Si una funcidn es continua en [ab] v es

estrictamente decrecientic en dicho intervalo, jdénde alcanza la funcion el maximo y el

minimo absolute? {Funin-18)

Ejercicio 2
;| i
R e b Al g
Determina by ¢ para que la funcion f(x) =
: i .
-3 +hxtosixe2

a) Sea derivable ¢n todes los puntos de

b) Calcula la ecuacion de la recta tangente en el punto de abscisa 1. {Sunio-(14)

-

Ejercicio 3

Calcula los siguientes limiles:

a) lim(l-x)'"*= b) lim(xx—1-+x* —x)= &) lim(Vx? =1 —vx?—x)=
Ejercicio 4

a} Enunciade ¢ interpretacion geométrica del teorema de Bolzano.
b} ¢Podemos asegurar que la grafica de f(x) = x” —3x" - cos(z - x) éorta al eje X en algin
punto del intervalo (1.2)7

(Septicmbre-07)
Ejercicio 5

Calcula la derivada de las siguientes funciones en los puntos que se indica:

l—m-x 9
ﬂ}_}*:ﬁ1 enx = —
LSen L | T
x)
by ¥(1+x7) +cos[In(1—-xy)] =2 e ==

= 2 puntos cada efercicio=




%CJ UCJO%& U.LCX;_;‘LM jﬂééfitfﬁ f*i/ — %C; 1(2*3

e i

{/CL a) M (*??Lffﬁﬁuuﬂméitb Je Bex .@W hD Covnic
) ik é?;w

@%{i@ %JE CAID eﬁhm@ .c:tu,t W chmf‘m;}n mﬁM J@“@
W s e X Qeanin e = rﬁC/ &) w0 ey - _lf:

o desiable dobe bes on TR
iy oy mfmﬁtyﬁzﬁm

C/gh.—_,g(’? Lbk X "—Qi (){’ : “flfﬂi-Z!D"‘LCﬁ?%:{f_j:}"_{%

?ngﬂiz b@? 3
b) P. 7)?“&5’ gga;;p y-d= g(xfﬁ,) =3%-2|(})

B RS EE

24%0

/ )/&LMZ'{-{L X %X —[wmmggﬁw Jj{__ﬂa( ) -ﬁf’

T XA (x A+ e
%kWTJwab%“iLﬁﬁmifﬁ]&
W gglom 4(1) it -4: Q{z jji <0,
% L Bolpio
_@]%&T AJ@je%

4 ;32 %thfzx)m/ ;
ﬁ§>)5 - (>/' KQM/ @*“’“b
7

) ey 520 2 lef” e sl
’(!—ry?y&*@“@“(”""f] P Xc\?f =0 % @;g{@




MATEMATICAS. BC2 1? Evaluacion. E1

Ejercicio |
G
: r Y == e
a) (1,5 puntos) Encontrar el valor de k para el cual la fluncion [(x) = 5
o

L e

it )
es continua. Estudiar si su denvada es una funcien continua.

b) (1 punte). Explica los diferentes tipos de discontinuidades que puede tener una funcion.

Ljercicio 2
3x+ 2 six <0
Sea f{x) = ix* + 2acosx si0< x <™
_:?_1'1 + b SF iy

a) (1 punto}. Estudiar los valores de a v b para los que la [uncion f{x} es continua
para todoe valor de x.

h) (0.3 puntos). Determinar la derivada de {{x) en el intervalo (0, 7).

¢) (1 punto). ;Se pude aplicar el teorema de Rolle en el intervalo [-3.4112

Ejercicio 3 (25 pustos)

Ennueia o] Teorema de Bolzano, Come aplicacion de este teorema, demuestra que las grifions de las

. i . 4 N a = E
Freneiones Flae) =% v gle) =2 cas{a?) se cortai en, al wencs. up priEite.

Ejercicio 4 {2°5 puntos)

Caleula la derivada de las siguientes funciones en los puntos que se indica:

7 — sein (7 — x) T
a} 3= ek enx = —
N3 = sen(x)

4 e

by sen(y)-e —sen(x)re M 4oy =]
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MATEMATICAS. BC2 1? Evaluacion. E1

§ ‘ifym’wnmtr }Qﬁﬂ

Ejercicio 4
a) Enuncia el teorema de Bolzano,
b) ;Podemos asegurar que la grafica de f(x)=x" + 21 ~4corta al eje X en algin
punto del intervalo (1,2)7
Ejercicio 5
Calcula la derivada de las siguientes funciones en los puntos que se indica:

a) y= = : enx:E

b) ¥(1+x)+cos(yx)=0;enx=0

= 2 puntos cad ejercicio=
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MATEMATICAS. BC2 1* Evaluacion. E2

Ejercicio I (Septiembire-07)

cos{x) sf x 20
Dada la funcion fx)y=<g+x" 5i 0=x=1
b

—xi =]

L2y
Responde a estas cuestiones sobre continuidad y derivabilidad de forma razonada:

a) Paraa=1,b=0,;enqué puntos es continua [{x)?

b} Calculaa y b para que fix) sca derivable en [

¢} Si una funeidn no es continua ¢n un punto, ; pucde ser derivable en €17

d) Si una luneidm es derivable en un punto. jpuede ser discontinua en ¢é17
Ejercicia 2

Er : L 3 4 3

In la pagina de un libro la parte escrita ocupa 400 cm”, los margenes superiores son de 2 cm y
los laterales de 3 cm. ;Cuales deben ser las dimensiones de la pagina para gastar el menor papel
posible?

Ejercicio 3 i hnio-01)

A I w1y
Fnuneia la reela de L Hapital v calcula lim -

<20 ] —eos(x)
Ejercicio 4 (Sepiienbre-05}

Halla los valores de los coeficientes a. # 1 ¢ para que la grafica de la [uncidn

fx)=x"+ax +bx+c

a)y Tenga un punio de inflexion en (0.1), cuva recta tangente sca paralela a la recta
y=2x+1,

ELEGIR. UNA

j Halla los méaximos y minimos relatives v los intervalos de crecimiento y

-

decrecimiento de la citada funcion para los valoresdea=b=—1.
Ejercicio 5 (Junio-11}

lin un cierto experimento la cantidad de agua en estado liguido C(t), medida en litros. esta
determinada en funcion del tiempo t, medido en horas, por la expresion:

C({)=2+10t -2t dondetc[1,3]

a)) ¢Cudl es la cantidad maxima de agua en estado liquide ¥ en qué instante de bempo
" s¢ obticne?
ELEGIR UM
b} Si el experimento se prolongara en ¢l tiempo, ;En qué momento habria menos agua?
Dia la solucion con un error menor de 1 hora y explica razonadamente el proceso que
has seguido para su caleulo.

= 2 punios cada ejercicio=
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MATEMATICAS. BC2 1* Evaluacion. E2

EJERCICIO 1 (2 puntos)

£ gix<ii
Dada {5 funcidn fixy=<%& six=0
cosyr—1 .
— 21 x>0
seRy

hallar ¢l valor de k para que £ oed continua en x = 0. Justificar la respuesia.

EJERCICIO 2 (3 puntos)

{ 1 pumta b Caleular los Hmites:

- ]
& E

I S Arwiiel oy Ny
¥ e d 4 pizd k) 4 xi—h—lfmé 4+ pglmsd)

{1 punto}. Calcular el simnenti limite:

: vx
b ————
el \F'l.'f v

(1 punto). Demostrar que I ccuacion 4x° + 3x + m = 0 sélo tene una raiz real, cualquiens
gue sea ol nirpero . Justificar s respuesia indicando qué teoremas se nsan.

EJERCICTO 3 (3 puntos)

ax’ +1

Dada la funcién J (X) = e

ai {1 pigred Determinar f valor de a para of gue la funcion posee tn minimo selafiveo enx = 1
Para ese valorde a. obtener los olros puntes en que T tiene us extremo relativa,

b} (¥ punto) Obtener Ias asintotas do la praficade v=fixi paraa= |

e puntod Fsbogar Is grafica de la funcion pasa a = |

EJERCICIO 4 (2 puntos)

Una hoja de papel debe tener 18 cm’ de texto impreso, MAargenes superior e
inferior de 2 em de altura v margenes laterales de 1 em de anchura, Obtener
razonadamente las dimensiones que minimizan la superficie del papel.
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MATEMATICAS. BC2 1? Evaluacion. E2

{Todos los ejercicios corresponden a la prueba de 2013 en ln TCTAS)

Ejercicio |

Si la media aritmética de dos niumeros reales positivos es 24, calcula el valor de
dichos nameros para que el producto de uno de ellos por el cuadrado del otro sea

Maximo.

Ejercicio 2 " 8

a) Enuncia el Teorema de Rolle.

b) Razona que existe al menos un punto en ei intervaln (1. 2) donde la recta
tangente a la grafica de la funcion fix) = x* + 3x" — 5x" — 158 + 4x + 12
tiene pendiente nula. -

Ejercicio 3

a) Interpretacion geométrica de la derivada de una funcidn en un punto.
b) Halla el punto de la grafica de la funcién fix) =x + 3x° + 1 donde la recta
tangente tiene pendiente minima.

Ejercicio 4 (Flegir una de las dos opciones)
OPCION A:
a) Calcula el valor de a € R, a > 0, para que sea continua la funcién:

X .

g —E

st x<(
: ax
Fra)= '
J"...x+’?] ‘
——— | &FxEh
Zx i

b) Calcula el limite lim f(x)
OPCION B:

. ) Vax -7
a) Calcula para qué valores de a € R se verifica L'_'E [cos(ax)] e

b) Calcula el limite EI_EE \f;( X+l —of 1)

= 2% puntos cada ejercicio=
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EXAMEN MATEMATICAS. BC2 RECUPERACION 1° Evaluacion

Lo veloeidad de mna particals, medida en m/sg. esti determinada on fmeidn Jdel Gempo £ 2 0,
eetido en segundos. por o expresion v{f) = (#2 + 21)e". Se pide;

i (B qué instante de tiempo del intervalo 10, 3] se alcanza Ia velocidad mdxima?

b Calealn lim e{t), ¢ interpreta el resultado ocbienido.

§—amg

2 | 4} Definicion de derivada de una fancion en un punte, (0.5 pumtos )
[ ox -+ senx
% et
2o — x?
by Diadda da funeidn fle) = 4 bx + ¢ SO S e < b enning bos pardaietios . by e € B
1 Lo W
sig 21
1+ i
para que sea continua en x =0 y derivable enx = 1.
3 | Catenla los stguientes lmiies
i 2418 =7
#) Hm —J
O S G T
_ R — T CORE
bt Iim
T S
) X
4 | Representa la funcion f (x)= e
5

Se tiene una cuerda de 2 metros de longitud vy se quiere dividir en dos frozos para formar con

uno de ellos un circulo ¥ con el otro un cuadrado, jcuanto debe medir cada trozo para que la suma de
las dreas de las dos figuras sea minima?
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MATEMATICAS. BC2 Recuperacion 1° Eval. R1

iTodos los gjercicios corresponden a la prueha de 2007 en la UCLA

Ejercicio ]
a) Define el concepto de funcion continua en un punto. Tipos de discontimuidades.

b)Y Si £(x) = i

. iIndica de forma razonada en qué valor x=a no esta definida f{(x)

z‘)"{x} 51X :aL a

¢) Calcula el valor de be R para que la funcién g(x) = sea continua.

b st x=a
Ejercicio 2 .
Dada la funcion f(x) = 9x +6x° — x| se pide:
a) Halla los puntos en los que la recta tangente a la grafica de f{x) tiene pendiente 1.
b) Calcula los puntos de inflexion de £ (x)
Ejercicio 3

Dada la funcién f(x)=2-x"-¢ ™, se pide:

a) Halla las coordenadas de sus maximos y minimos relativos.

b) Calcula, si existen, la ecuacion de sus asintotas.

¢) Con la informacion anterior realiza un eshozo de la grafica de f{x).
Ejercicio 4

De entre todos los triangulos rectangulos cuya hipotenusa mide 3 metros, determina la
medida de los catetos de aquél que tenga drea maxima.

Ejercicio 3 (Flegir una de las dos apciongs)
OPCION A:
. - : 1+x ;
a) Enuncia el Teorema del valor medio de Lagrange. Dada f(x)= e pide:
ot

b) ";Se puede aplicar dicho teorema a la funcién dada en el intervalo [1,6]7

¢) (Se puede aplicar dicho teorema a la funcion dada en el intervalo [3,11]?

d) Sien algin caso se cumplen las hipotesis del teorema, calcula el valor para el
cual se verifica la tesis del mismo.

OPCION B:

Enuncia el Teorema de Bolzano. Aplicalo para probar que la ecuacion
sen(x)=x" ~1 tiene al menos una solucion real. (indicacion: E1 angulo x viene cn radianes.)

= 2 puntos cada ejercicio=
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